

▶温暖2019 我是辽宁人⑥

丹东这对“最美”夫妻助学帮困25载

“一个困难的孩子，他需要的不仅仅是金钱上的帮助，更是在他困难无助的时候，别人带来的温暖。”丹东有一对夫妻，他们坚持帮助家庭困难的孩子已经有25年，这句话是他们助学的行为准则，他们也确实是像受助孩子的亲人一样，不仅资助了他们的学业，更是在生活方面照顾他们——带他们治病，看着他们上大学、工作、组建自己的家庭。

这对夫妻叫刘刚、解晓霞，他们说自己儿时家里都不富裕，了解生活的不易，这么做是希望让困难的孩子也能有一个更光明的未来。

助学从1994年开始 “帮孩子不是给钱了事”

“我们一家最开始接触助学是在1994年的时候。”解晓霞回忆说，当时报纸等媒体都在大力宣传助学事业，她和爱人刘刚觉得两人的工作都稳定下来了，也想为困难的孩子出点力。

于是解晓霞两口子主动到丹东市团市委去询问，是否有家庭困难的孩子需要帮助，工作人员给他们推荐了凤城市鸡冠山镇小学二年级一个叫李飞的男孩。

其实只要资助愿意把钱寄给困难孩子就可以了，但是解晓霞夫妻俩却坚持要去家里看看小李飞。“帮一个孩子不是给钱就了事，不了解这个孩子怎么能知道他具体的困难是什么？”于是夫妻俩联系上了李飞的学校，在老师的带领下去了李飞的家里。

房子破旧，家徒四壁，李飞的父母都是勤劳的人，除了种地一有空闲都会找地方打工贴补家用，可是困难的家境不是那么容易改变的，于是刘刚、解晓霞夫妻俩决定把刚开始定的每年资助李飞的200元增加到400元。

按照当时他们参与的助学项目，只要资助李飞到小学毕业就行，但是夫妻俩觉得帮人得帮到底，这些年下来，在他们眼中李飞和自己的儿子也没什么区别了，平时总给他买了衣服和文具等送过去，等到李飞放假的时候他们就带孩子接到身边领着四处游览。

“不光是这个孩子，其实我们一家和他们一家都处成了亲人一样。”解晓霞说，后来李飞家因为勤劳肯干，慢慢条件也好了一些，他的父母惦记着刘刚夫妻俩对自己孩子的照顾，每逢年节都非要来给他们送点东西，就在前几天还送



刘刚、解晓霞夫妇资助困难学生25年。

本人供图

来了自家的鸡蛋和鸭蛋。

转眼间，当年还是小孩子的李飞，如今自己的孩子都要1岁了，解晓霞夫妻俩以亲友的身份参加了他的婚礼，只要有时间，李飞都会打电话来和他这两位没有血缘关系的亲人聊聊自己的近况。

善意的回报 受助孩子赚钱后来“解姨”

2003年，作为当时丹东市青年委员的解晓霞参加了一次帮助贫困学生的“手拉手”活动，她的帮助对象是一个小学三年级叫刘明的孩子，本来那只是一次现场活动，但是解晓霞夫妻俩还是照例去了刘明家，想了解一下孩子家里的情况。

这一去，他们夫妻发现原来刘明不仅有一个双胞胎哥哥刘泉，还有一个姐姐，家里生活条

件十分困难，两人一商量决定要帮就不能帮一个，于是他们主动提出还要负责刘泉的学费，后来得知刘明一家要盖房子却没钱安装窗户，也是解晓霞一家帮忙购买给安装上了。

由于刘泉有先天性斜视，身为医生的解晓霞一直很想帮孩子解决这个问题。于是，她通过多方打听，得知天津的一家医院特别擅长做这类矫正手术，帮忙联系好后，解晓霞买好车票，并将2000元钱塞进刘泉母亲的手中，让她带孩子去治疗，终于让刘泉的眼睛恢复得和普通人一样。

因为感激解晓霞一家人给自己家的帮助，每年过年前，刘泉、刘明的母亲都会特意大老远带着年货来看他们，解晓霞知道他们不容易，总是不肯收，但是对方也很“犟”，不管解晓霞怎么推辞，哪怕她不露面，把东西放在解晓霞工作的医院门口，也必须给她留下。

后来，这对双胞胎兄弟俩都考上了大学，现

在也工作了，在领到薪水的第一个月，刘明就买了东西到“解姨”家，感谢他们这些年对自己一家的照顾。

最心疼的记忆 “三九天”都没有棉衣穿的女孩

除了李飞他们，解晓霞夫妻俩常年资助的还有一个叫萍萍的女孩。萍萍的父母在她很小的时候就离异了，她跟着父亲生活，家中的房子破旧到房顶都是漏的，一次萍萍的父亲带着她到解晓霞家，解晓霞还记得那是过年前最冷的“三九天”，大人穿羽绒服都冻得直哆嗦，萍萍那么小的孩子却只在旧毛衣外面套了一件薄薄的牛仔外套。

解晓霞心疼地问她怎么穿这么少，冷不冷？萍萍却很平静地回答：“我不冷，习惯了就不冷了。”这句话说得解晓霞心里特别难受，她马上带着孩子去买了厚实的棉衣，买完衣服后刘刚、解晓霞夫妻俩还请萍萍父女去饭店吃了饭，看着孩子新奇的样子，他们才知道这是她长这么大第一次到饭店吃饭。

女儿接过了 父母助学的“接力棒”

不算上长期帮助的几个孩子，这些年刘刚、解晓霞夫妻俩每次遇到需要帮助的人都会伸出援手，每次给困难学生捐款都少不了他俩，后来他们加入了丹东市振安区爱心协会，开始跟着大伙一起去特教学校帮助身体有残缺的孩子们。

由于夫妻俩参加完活动后没事在家总惦记那些孩子，他们的女儿刘梦寒长大后也踏上了父母的助学路，也去特教学校资助孩子。

解晓霞说，其实这些年他们也不是没有听过“其他声音”，身边也有人半开玩笑地说：老解，你家帮这个帮那个的，要是有钱给身边人花多好？但是他们夫妻俩不在意，两人小时候家里都不富裕，知道困难家庭的孩子有多难，如今他们走出了山村，只是希望尽自己微薄之力帮帮孩子，希望他们能有一个更光明的未来。（文中受助孩子均为化名）

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

沈个人创业担保贷款 最短3天放款 最多可贷20万元

想创业但是钱不够，没有启动资金确实难倒了一批创业者。

《沈阳市创业担保贷款工作实施细则》本月已经实施，新的实施细则降低了贷款门槛，且缩短了办事时限。个人创业贷款由原来的18个工作日，缩短为3个工作日放款。小微企业贷款由23个工作日，缩短为8个工作日放款。

昨日，沈阳市人力资源社会保障局召开沈阳市创业担保贷款工作推进会。市人力资源社会保障局服务行政执法中心主任岳茂新详细解读了新版实施细则。“主要宗旨就是快速、便捷、有效的帮助创业者解决融资难问题。”

个人贷款最快3天放款 小微企业8天放款

岳茂新介绍，由市人力资源和社会保障局下属的市人力资源社会保障服务与行政执法中心，直接委托经办银行运作担保基金，解决担保机构设置不一、担保环节复杂等问题，打通创业担保贷款工作瓶颈。“政银模式市级平台的建立，减少了担保机构环节，人社部门审核后直接对接银行，大大提高了办事效率。”

个人贷款由原来的18个工作日，缩短为最短3个工作日放款。小微企业贷款由23个工作日，缩短为8个工作日放款。并且人社部门承诺对人员身份的审核随时受理，当日审批公示。

降低贷款门槛 农户、企业员工都可当反担保人

在保证人方面，自然人担保突破了只有机关事业单位人员做担保的局限。细则中规定，反担保人为农户、小微企业主、国家公务员、国企、私营企业、事业单位正式职工或教师、医生等，降低了反担保的门槛。而每笔创业贷款可以接受多个保证人一并提供保证担保，要求保证人的担保能力应能覆盖贷款的本金。此外，还可以进行抵押担保和质押担保等方式进行贷款。

区县平台，可由具有本市户籍、在劳动年龄内有固定住所、固定收入和固定工作岗位的第三方个人根据其收入形式和收入情况，采取信用担保、有价证券质押或不动产抵押等形式担保。

打破户籍限制 可就近申办

打破户籍限制，实行就近就快申办。由原来在户籍所在地进行申报，调整为在创业项目所在地进行申报，切实方便群众和企业办事。“所有符合规定的在沈创业人员，均可在创业地申请创业担保贷款，不用回到户籍地。”

同时简化办事要件，结合不同贷款申请人的身份类型，提供相应的身份证明要件。以高校毕业生和失业人员为例，高校毕业生需提供《居民身份证》及《毕业证》。失业人员只需提供《居民身份证》和《就业创业证》。

个人最多可贷20万 企业最多300万

贷款额度方面，岳茂新介绍符合创业担保贷款申请条件的人员自主创业，可申请贷款额度最高不超过15万元。大学生在高新技术领域先自主创业的，贷款最高额度不超过20万元。合伙经营贷款额度最高不超过100万元。

小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量，达到企业现有在职职工人数15%，并与其签订1年以上劳动合同缴纳社会保险，可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。

高校毕业生贷款创业 可申请3年全额贴息

而对于符合条件的城镇登记失业人员、就业困难人员、复原转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口、农村自主创业农民均可申请2年全额贴息，高校毕业生可申请3年全额贴息。

小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量，达到企业现有在职职工人数15%，并与其签订1年以上劳动合同缴纳社会保险，财政部门按照贷款合同签订日贷款基础利率的50%给予贴息。此外，对还款积极、带动就业能力强、创业项目好的借款个人和小微企业，可继续提供创业担保贷款贴息。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷

7月沈阳新房价格 环比上涨0.6% 环同比涨幅双降

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 7月份，沈阳新建商品住宅环比上涨0.6%，涨幅较上月回落0.4个百分点；同比上涨10.5%，涨幅较上月回落0.8个百分点。

8月15日，国家统计局发布7月份70个大中城市商品住宅销售价格指数显示，沈阳7月份新建商品住宅环、同比涨幅呈现双降局面。

数据显示，7月份，沈阳90平方米及以下新建商品住宅价格环比上涨0.5%，同比上涨8.2%；90平方米至144平方米面积区间的新建商品住宅环比上涨0.9%，同比上涨11.6%；144平方米以上新建商品住宅价格环比上涨0.6%，同比上涨13.2%。

沈阳二手住宅成交价格变化情况显示，7月份，二手住宅环比上涨0.6%，涨幅较上月回落0.2个百分点，同比上涨9.0%，涨幅较上月回落0.8个百分点。

从省内其他城市的住宅销售价格来看，7月份，大连新建商品住宅环比上涨1.0%，同比上涨12.2%。

丹东新建商品住宅环比上涨0.4%，同比上涨9.1%。

锦州新建商品住宅价格环比上涨0.1%，同比上涨13.0%。